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All'Assessore Enrico Mingardi

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IV Commissione
Ai Capigruppo Consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Generale

INTERROGAZIONE

Oggetto: LAVORI DEL TRAM E ABBATTIMENTO ALBERI: ANCHE PMV DEVE RISPETTARE IL
REGOLAMENTO COMUNALE PER IL VERDE PUBBLICO

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Interrogazione urgente
Premesso che giungono continuamente numerose segnalazioni di cittadini preoccupati per l’esistenza di un piano
redatto da PMV Spa, che avrebbe in previsione l’abbattimento di alberi ultradecennali nelle zone interessate dai
cantieri per la definizione del tracciato del Tram di Mestre, in particolare in via Cappuccina (tra via Sernaglia e via
Paolucci) e in via Ca’ Rossa;

Considerato che via Cappuccina ha già subito, in data 21 giugno u.s., il taglio di quattro platani di dimensioni
considerevoli che garantivano ombra e mitigavano il clima in quella zona; tale abbattimento sarebbe stato giustificato
dalla necessità di realizzare una pensilina per la fermata del Tram, mentre si sarebbe potuto immaginare una diversa
collocazione del manufatto, scongiurando così l’eliminazione dei platani in questione e i benefici che questi
garantivano;

Visto inoltre che questa operazione e avvenuta senza un diffuso e capillare preavviso nei confronti della cittadinanza e
senza il coinvolgimento previsto dal vigente Regolamento comunale per il verde pubblico;

Considerato infine che la costruzione del Tram di Mestre deve comportare un complessivo miglioramento della qualità
della vita urbana, ivi compreso un aumento complessivo, a conclusione dell’attività di cantiere, del verde pubblico
fruibile dalla cittadinanza; 

il sottoscritto Consigliere comunale CHIEDE di conoscere:

• il numero esatto e la collocazione degli alberi che dovrebbero essere eliminati secondo la previsione del piano di
abbattimenti collegati ai lavori per la tramvia;
• se questa nuovo piano è stato discusso in tutte le sedi opportune e se risulta conforme alle tassative prescrizioni del
Regolamento comunale del verde che disciplina le modalità dell’eventuale taglio di alberi, le relative forme di
compensazione e le forme di partecipazione della cittadinanza a tali decisioni;
• come l’Amministrazione comunale intenda procedere affinché PMV Spa rispetti scrupolosamente le procedure
previste dal Regolamento per il verde pubblico;
• se siano state valutate ipotesi alternative che scongiurino l’abbattimento degli alberi e che puntino a salvaguardare e
ad ampliare il verde pubblico.

Giuseppe Caccia

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8173/8804 - fax 041 274.8872
email verdi@comune.venezia.it


